

江苏徐州铜山:

退伍军人在乡野写下“农”墨重“材”创业篇章

本报记者 魏静 □ 忽艳

江苏徐州铜山区张集镇,两座现代化农业基地正悄然改变着乡村面貌——苗佳新的“无抗蛋”养殖园区里,40万枚鲜蛋每日发往全国;邓申鹏的石膏砂浆工厂内,电厂固废经科技之手变身绿色建材。这两位同年入伍、同年返乡的退伍军人,以坚韧与创新在农业产业化与绿色建材领域闯出一片天地,成为铜山区“新农人”群体的鲜活代表,用军人的坚毅在乡土间书写着“新农人”的创新篇章。

军营硬汉成养殖“蛋王”

2015年,带着15万元退伍费和5万元存款的苗佳新回到张集镇,考虑到自己学历不高,也没什么技能,但身为农民能吃苦,父亲会养殖,于是他瞄准了蛋鸡养殖这个赛道。创业初期,贷款门槛让他四处碰壁,最终找了三户联保,才贷到15万元,可还有很大的缺口,无奈之下抱着试试看的想法,他在朋友圈发出求助信息。“让我没想到的是仅3个小时,战友们就凑到了近50万元”。苗佳新回想当初,感慨不已。随后在村里的帮助下,他在40亩流转土地上建起首批鸡舍。

苗佳新坦言,自己创业初期运气比较好,从1万多只鸡起步,刚开始养殖时遇到禽流感,待鸡可以下蛋时,行情好转,价格上涨,不仅没受损失,收益还不错,这让他信心大增,连续两年扩大规模,同时联合30余家养殖户成立了合作社,实行统一采购饲料,统一进行防疫,统一收购、包装、销售。目

前,他的养殖场已有12万多只鸡。

军人出身的苗佳新自带严苛的品控意识;与徐州工程学院合作研发“喷油锁膜”保鲜技术,用中药预防替代抗生素,同时每月将鸡蛋送检食品检测中心;2021年投产的自动化加工中心,实现“48小时从鸡舍到超市”的新鲜度控制。当年央视关于抗生素鸡蛋的报道让苗佳新敏锐察觉到健康食品的市场机遇,“我要做能溯源的放心蛋。”如今,他的鸡蛋编码溯源系统让每枚蛋都有“身份档案”,“升军无抗蛋”更是中标当地中、高考学校食材采购项目,成为指定供应品。

6天内湊齐15万元平价鸡蛋配送市,自贴4万至5万元运费保障民生。”2022年徐州疫情静默期,苗佳新的担当更显军人本色,他主动承担保供任务,更让“升军鸡蛋”成为市民心中的诚信品牌。

首届江苏省退役军人创业创新现代农业二等奖、徐州市三乡工程“逐梦乡村·创响彭城”返乡军人一等奖、徐州创业之星等系列荣誉的获得是对苗佳新所做成绩的肯定。“自2021年起,我们开展粪污资源化利用,配备车辆直接还田,解决环保问题的同时降低农户用肥成本。”苗佳新说自己的二期养殖场正在规划中,接下来准备打造50万至100万只规模的智能化鸡舍。

退伍军人筑环保“材路”

在张集镇另一片创业“战场”上,退伍军人邓申鹏正用电厂固废书写着“变废为宝”的传奇。退伍后的邓申鹏看到当时建筑行业市场很好,于是开

始做工程机械,承接徐工等知名企业的相关业务。在深入了解建材市场过程中,他发现国内已尝试将电厂固废——脱硫石膏用于制作石膏砂浆,这一发现为他打开了全新的创业思路。

2019年,随着环保政策的持续推进,邓申鹏精准嗅到其中蕴含的巨大商机,果断将目光投向预拌砂浆行业。

“石膏砂浆具有吸音隔热、保温、降低墙体自重等功能,其施工面积是水泥砂浆的三倍,且容重低,施工速度快,绿色环保,完全可以替代传统水泥砂浆,广泛应用于内墙找平、填补缝隙等施工环节。”邓申鹏告诉记者,此前由于价格偏高,石膏砂浆主要应用于高端室内装修领域。2019—2022年期间,受环保政策影响,河沙开采受限,水泥砂浆价格大幅上涨,石膏砂浆的性价比优势得以充分显现。

带着对行业前景的判断,邓申鹏迅速付诸行动,却在创业初期遭遇现实挑战。2019年底他采购设备建厂,次年12月投产,本以为能顺势打开市场,却很快发现行业存在全国性品牌稀缺,产品运输半径受限等固有难题。面对困境,他没有退缩,而是以军人特有的敏锐迅速调整策略——2021年起积极寻求与行业龙头企业合作,转型代工模式,由此开启了企业发展的新拐点。他的首个合作伙伴是防水行业领军企业东方雨虹,双方携手近5年,业务规模不断扩大,年产值从最初的100多万元增长至如今的1000多万元。此后,又与具有央企背景的北新建材旗下龙牌达成合作。如今,邓申鹏的企业以当地电厂固废为主要原

料,年生产石膏砂浆近3万吨。“我们减少销售端投入,专注为大企业代工,既能降低经营风险,又能学习先进的规范管理经验。”凭借不懈努力,他的企业去年成功实现工业入规,今年正全力申报高新技术企业,向着更高目标稳步迈进。

为返乡创业搭建“黄金舞台”

两位退伍军人的创业故事,正是铜山区返乡创业的缩影。“我们打造‘退伍军人+乡村振兴’创业品牌,不仅提供资金扶持,更注重产业链整合。”铜山区农业农村局负责人介绍,该区重点培育返乡“新农人”,形成蛋鸡养殖、绿色建材、农产品加工等特色产业集群,带动当地村民就业。

据了解,铜山区是徐州农业特色产业发展的先行区,位列江苏省乡村振兴实绩考核县级综合排名第一等次。“我们构建了‘两带四区’现代农业发展布局,家庭农场等新型经营主体规模经营比重达到了63%。”徐州市副市长、铜山区委书记、徐州高新技术产业开发区党工委书记龚维华表示,在铜山,各项稳岗纾困、企业扶持政策得到落实,每年高素质农民培育工程的培育对象就达2500人以上。

从鸡蛋养殖到固废利用,从传统农业到绿色制造,正如两名退伍老兵所说:“脱下军装,我们依然是服务人民的战士,只不过战场从军营转到了田野。”在徐州这片充满活力的土地上,这群年轻人用自己的方式,让乡村焕发新的生机,也让梦想在家乡的土地上开花结果。

旅发大会助力黑龙江特色文旅高质量发展

本报讯 (记者 佟强 □ 牛雷)7月2日至3日,第七届黑龙江省旅游产业发展大会(以下简称“旅发大会”)在有“华夏东极”之称的佳木斯抚远市举办。

本届旅发大会秉持“简约、安全、精彩”的办会宗旨,以“共融融合开放新功能,共享特色文旅新机遇”为主题,搭建文旅交流合作平台、创新应用平台、消费升级平台,提升文旅产业市

场化运营、标准化建设、规范化管理、智慧化赋能水平,持续释放文化旅游消费潜力,实现“办一次会、兴一座城、惠一方民”的办会效应。

据了解,通过旅发大会,黑龙江全

省各承办地的旅游基础设施、公共服务体系大为改观,经济社会发展水平整体提升,向外界传达出黑龙江省旅游业的新思路、新理念、新举措,旅发大会产生的磁石效应,让黑龙江旅游人气一路攀升。据黑龙江省统计局数据,去年该省全年接待游客28239.8万人次,比上年增长29.1%;游客旅游花费3701.2亿元,增长67.1%。

全力构建立体化存保宣传矩阵

本报讯 (记者 魏静 □ 曹亚萍)今年是我国存款保险制度实施十周年。十载春秋,这项承载着金融安全和百姓福祉的制度,犹如润物春雨般融入经济血脉,成为守护万家财富的“金融压舱石”。江苏南通农商银行始终将存保宣传作为金融为民的生动实践,通过有温度的故事讲述、有深度的知识传播、有力度的多方协作,让制度优势转化为百姓看得见、摸得着的安全感。

存款保险制度的生命力不在高悬庙堂,而在于扎根市井巷陌,要让百姓真正感知这份安心,需要将政策语言转化为生活叙事。远近闻名的“董慎人”李大爷,现在逢人就夸存款保险好。“以前总觉得钱放床底不安心,现在终于明白,有存款保险这个保护伞罩着,存银行比藏家里踏实!”这个转变背后,是南通农商银行十年如一日的暖心宣传。从台风天营业厅里的动画短剧到社区活动室的方言情景剧,该行把复杂的政策条文转化为“李大爷退休规划”“王阿姨买菜账本”这样的生活场景,用街坊叙事架起信任桥梁,让制度的温暖直抵民心。

在传播存款保险知识的道路上,该行始终秉持一个信念:让政策说百姓听得懂的话,让知识走完“最后一公里”。面对不同群体的认知差异,南通农商银行建立起精细化宣传网络。面对老年客户群体,启动银发守护计划,重阳节走进敬老院演示防诈骗技巧,手把手教老人识别存款保险标识。针对“新市民”群体,开展“新市民”赋能行动,用“歇脚十分钟”微课堂为菜场摊主、外卖骑手们讲解理财知识。启动企业护航工程,深入重点企业支起“存保知识充电站”,将存款保险与工资代发、理财规划相结合。开展“小小银行家”活动,引导孩子们画出心中的“存款保护伞”,通过教育一个孩子带动整个家庭,实现知识传递。

从社区宣传的“毛细血管”到机构联动的“主动脉”,从知识普及的涓涓细流到制度保障的江河奔涌,该行深知金融稳定需要多方协作,全力构建立体化宣传矩阵。线上塑亮点,依托新媒体平台发布短视频、图文等生动有趣的宣传内容;线下浓氛围,在网点显著位置张贴存款保险标识和宣传海报,电子显示屏滚动播放视频、标语;政银强协作,加强与人民银行、监管部门以及社会各界的沟通合作,共建存保宣传示范基地,联合制定金融安全突发事件应急预案,建立跨部门舆情响应机制,用专业和透明维护金融稳定。

十年不是终点,而是新的起点。当曾因误信理财谣言险些损

失毕生积蓄的吴奶奶坚定地掐掉诈骗电话,当卖水果的李老板带动亲朋好友到银行咨询理财业务,当社区张阿姨脱口而出存款保险宣传口号,南通农商银行愈发坚信:每份信任都值得用心呵护,每次传播都在播撒安全的种子。十年坚守初心,今朝再启新程。南通农商银行将以更接地气的宣传方式、更富创意的传播手段、更有温度的服务举措,让存款保险制度在江海大地绽放新的光彩,为守护百姓美好生活贡献金融力量。

本报讯 (记者 闫廷)近日,内蒙古自治区丰镇市丰隆牲畜交易市场正式运营,标志着丰镇市活畜交易进入规范化、规模化的新的阶段。

据了解,该市场构建起完善的检疫检测体系,秉持公平公开的交易原则,全方位保障交易安全与畜产品质量。此外,市场推出“交易+信息+物流”一站式服务模式,有效解决活畜销售渠道单一、信息不对称

等行业难题,极大地方便了养殖户与采购商,降低了交易成本,提升了交易效率。

内蒙古丰隆牲畜交易市场位于隆盛庄镇柏宝庄村,占地面积近200亩,规划建设了活畜交易区、综合服务区、活畜暂存区、粪污处理区及辅助工程五大功能区,同步

山西省电影惠民促消费活动启动

据悉,活动从7月开始,持续到10月结束,覆盖暑期、国庆等主要电影档期,采取“政府+企业”联合补贴模式,共计投入900万元观影优惠补贴,通过云闪付、猫眼和淘票票三大平台发放。其中,政府惠民补贴为“满30元立减5元”,银行支付优惠活动

建设市场管理信息、网上交易、电子结算等数字化系统,实现活畜交易全程规范化、智能化,致力于打造辐射周边区域的重要畜产品集散中心。开业当天,丰镇市及周边地区的养殖户、采购商纷至沓来,现场交易氛围热烈。它将成为丰镇规模最大、标准

最高、设施最完备、服务最便捷的活畜交易集散地。

下一步,内蒙古丰镇市将以丰隆牲畜交易市场为依托,积极延伸畜产品深加工、冷链物流等产业链条,推动一二三产业深度融合,助力乡村产业振兴。

首届广西柳州香杉板材订货会现场签约金额达5.76亿元

品,吸引千年舟、莫干山等国内知名品牌企业代表到会订货。同期举行的香杉产业发展论坛,行业专家、头部企业代表及学者们围绕香杉板材产业的发展趋势、技术创新、市场拓展等核心话题,展开深度交流与思

想碰撞,为产业发展绘制蓝图。

柳州市融安县是广西最大的香杉生态板生产县份,占柳州市产量超过60%,占广西产量的45%。该县目前拥有139万亩香杉林海,蓄积量超千万立方米,年采伐量60万立方

米,在全国香杉产业中占据半壁江山。目前,该县233家木材加工企业蓬勃发展,其中规模以上企业63家,年产香杉实木生态板220万立方米,2024年全产业链年产值达157.2亿元,形成全国领先的香杉资源与产业集群。

会议同期举办了轻工行业标委会(分委会)秘书长工作会议,重点围绕落实会议精神,标准化工作存在的问题以及下一步工作计划进行了交流研讨。

中国轻工业联合会部门负责人,轻工行业协(学)会、标准化技术委员会、企事业单位的标准化工作负责人和代表

260余人参加会议。

轻工业高质量发展;三是聚焦“强”,严格技术要求,筑牢民生安全底线,为轻工行业高质量发展打好坚实标准基础。

会上,中国家用电器研究院、中国皮革制鞋研究院有限公司、中国电器科学研究院股份有限公司等单位的代表围绕

标准体系构建、标委会制度建设、国际标准突破等方面进行了经验交流。

会议同期举办了轻工行业标委会(分委会)秘书长工作会议,重点围绕落实会议精神,标准化工作存在的问题以及下一步工作计划进行了交流研讨。

中国轻工业联合会部门负责人,轻工行业协(学)会、标准化技术委员会、企事业单位的标准化工作负责人和代表

260余人参加会议。

公告栏

拍卖公告

受委托,定于2025年7月11日上午10时,在金拍网(https://www.allauc.com/)拍卖:中山南路20号现“新世界服饰”房屋租赁权,详情备索。即日起接受咨询并展示。有意竞买者,请持合法有效证件及保证金到本公司报名,报名截至2025年7月10日17时。咨询电话:0516-88336359、13905220228。公司地址:睢宁县广播电视台北楼二楼(睢宁县商务中心南门对面)。江苏博大拍卖有限公司

2025年7月4日

拍卖公告

受委托,我公司定于2025年7月11日10时在中拍平台公开拍卖机动车一批,展示时间及地点:详情咨询经理,05095325108。拍卖时间:2025年7月11日上午10:00时,中拍平台https://paimai.ca123.org.cn/。有意竞买者,法人凭注册登记证、自然人凭身份证件联系我公司办理竞买登记手续,并向我公司账户交纳竞买保证金。特别告知事项,本次拍卖车辆以车辆展示现状为准,按车辆现状拍卖,本公司对车辆不做任何承诺,所标的物均以现状进行拍卖和交付,拍买公司不承担瑕疵责任,竞买人须自行审视标的现状及决定竞买行为。

湖北元通拍卖有限公司

拍卖公告

受委托,定于2025年7月11日9时30分,对废旧物资一批(详见目录),以网络竞价方式,整体竞价公开拍卖。网址:https://3g.cibroad.com/。咨询登记时间:自公告之日起至2025年7月10日。预展时间:2025年7月8日-9日。展示地点:标的物存放处。咨询登记地点:天津市南开区天开广场5-1004。咨询电话:13521913500。提示:竞买人须提交废旧物资回收经营执照,于2025年7月10日16时前将保证金100元,交到指定账户,以到账为准,办理竞买登记。

天津鸿信国际拍卖有限公司

2025年7月4日

更正公告

更正:哈尔滨市平房区新佳地区新星社区社会组织服务站于2025年4月21日在消费日报刊登的《关于注销新佳地区新星社区社会组织服务站的公告》,落款单位“哈尔滨市平房区新佳地区新星社区社会组织服务站”应为“哈尔滨市平房区新佳地区新星社区社会组织服务站”,特此更正。

哈尔滨市平房区新佳地区新星社区社会组织服务站

注销公告

哈尔滨市香坊区丽丽国际启蒙幼儿园,教民123011060000238号,地址:哈尔滨市香坊区军民街6号,校长:龚春霖,学校类型:幼儿园,发证机关:哈尔滨市香坊区教育局,有效期:2022年9月19日至2025年9月18日,现申请注销中华人民共和国民办学校办学许可证,没有债权债务,没有剩余财产,特此公告。

遗失声明

天津市太旭帆商贸有限公司(统一社会信用代码:91120222MA07D7Y5U0)遗失公章、财务章各一枚,声明作废。

遗失声明

贵州益民水电工程有限公司(统一社会信用代码:91520522MA6DUGN97D)遗失公章、财务章、法人章(韩龙军)各一枚,声明作废。

遗失声明

天津市太恒制衣有限公司(统一社会信用代码:91120224300369918U)遗失公章一枚,声明作废。

遗失声明

北京国尔盛医疗技术有限公司(统一社会信用代码:91110108MA07W28K2W)遗失公章、财务专用章、合同专用章、发票专用章、法人章各一枚,声明作废。

遗失声明

开平市长沙瑞鹏鲜食店遗失食品经营许可证正、副本,许可证编号:JY24407830200721,声明作废。

遗失声明

天台瑜一医疗器械经营部遗失公章:3310100706154,声明作废。

作废声明

北京美课美美容有限公司(统一社会信用代码:91110106669944754)作废公章一枚,特此声明。

遗失声明

天津市河西区辰亚农副产品店(个体工商户),统一社会信用代码:92120105MA82BEFFXG,遗失公章一枚,声明作废。

遗失声明

黑龙江海赫饮品有限公司(统一社会信用代码:91330203155133551X8)遗失工会委员会公章(黑龙江海赫饮品股份公司工会委员会一枚),声明作废。

遗失声明

北京唐诗文化传媒有限公司(统一社会信用代码:91110112MACU7TLH6T)遗失营业执照副本,声明作废。

遗失声明

天津安能瑞吉物流有限公司(统一社会信用代码:91120113MA05K1E375)遗失公章一枚,声明作废。

遗失声明

海南壹路文化传播有限公司(统一社会信用代码:91460100095422836)遗失公章一枚,声明作废